
Στηρίζουμε την απεργία και τις κινητοποιήσεις των
εργαζόμενων στις ΜΚΟ ενάντια εξώσεις των
προσφύγων!

Μεγάλες οι ευθύνες του Δήμου Αθηναίων!

Αντικαπιταλιστική Ανατροπή στην Αθήνα -Ανταρσία σε Κυβέρνηση – ΕΕ – Κεφάλαιο

Περίπου ένα μήνα πριν, έγινε γνωστή η αιφνιδιαστική απόφαση του Υπουργείου Μεταναστευτικής
Πολιτικής για το σταδιακό τερματισμό της φιλοξενίας και της οικονομικής υποστήριξης προσφύγων
που έχουν λάβει θετική απάντηση στο αίτημα ασύλου, ξεκινώντας από όσες και όσους
αναγνωρίστηκαν ως πρόσφυγες πριν την 31η Ιουλίου του 2017. Παρόμοιες αποφάσεις είχαν ανακοινωθεί
στο παρελθόν και αποδείχτηκε ότι ήταν αδύνατο να εφαρμοστούν. Αυτή τη φορά, όμως, το Υπουργείο σε
συνεργασία με την Ύπατη Αρμοστεία για τους Πρόσφυγες, ο ΔΟΜ, οι Δήμοι και οι ΜΚΟ φαίνονται
αποφασισμένοι να εξωθήσουν εκατοντάδες πρόσφυγες σε αστεγία και ανέχεια, αναγκάζοντάς τους
να εγκαταλείψουν τα διαμερίσματα ή τα στρατόπεδα συγκέντρωσης που έχουν εναποθέσει τους
πρόσφυγες, στα οποία διαμένουν έως τις 31/3/2019.

Πρόσφυγες και μετανάστες που εγκλωβίστηκαν για μεγάλο χρονικό διάστημα στα κέντρα συγκέντρωσης
και φυλάκισης που δημιουργήθηκαν μετά τη συμφωνία ΕΕ- Τουρκίας, δηλαδή άθλια κέντρα κράτησης,
χώροι άσκησης κρατικής και αστυνομικής αυθαιρεσίας. Οι λίγοι «τυχεροί» που κατάφεραν να «πληρούν
τα κριτήρια ευαλωτότητας» για να μεταβούν στην ενδοχώρα και να μείνουν σε κάποιο διαμέρισμα με
άλλους αιτούντες άσυλο ή σε κάποιο camp είναι αυτοί που απειλούνται τώρα με αποπομπή και
καλούνται να αποχωρήσουν από τα σπίτια τους. Βασικός συνεργάτης αυτή της ρατσιστικής
πολιτικής απόφασης είναι και ο Δήμος Αθηναίων μέσω του προγράμματος ESTIA.

Μάλιστα, για το συγκεκριμένο πρόγραμμα ο Δήμος Αθηναίων έχει μισθώσει ως φορέας υλοποίησης την
Ε.Α.Τ.Α (Εταιρεία Ανάπτυξης και Τουριστικής Προβολής) και τη συνεργαζόμενη εταιρεία Welcommon με
σκοπό την ολοκλήρωση του έργου. Το συγκεκριμένο πρόγραμμα που χρηματοδοτείται από την Ευρωπαϊκή
Ένωση ή την Πολιτική Προστασία και Ανθρωπιστική Βοήθεια της Ευρωπαϊκής Ένωσης (ECHO), έρχεται
και καταμερίζεται στους υπόλοιπους συνεργαζόμενους φορείς του Δήμου Αθηναίων, προφανώς όχι με
στόχο την αναβάθμιση των υπηρεσιών του Δήμου, αλλά με στόχο την άμεση τροφοδότηση σε ρευστό των
εταιρειών που συμμετέχουν στο πρόγραμμα. Η χυδαιότητα των φορέων εκμετάλλευσης των φτωχών της
πόλης και μάλιστα των πιο ευάλωτων, όπως οι πρόσφυγες και οι μετανάστες δεν έχει τέλος, καθώς οι
συγκεκριμένες εταιρείες εντάσσουν την πολιτική των εξώσεων, εντός του προγραμματικού στόχου του
Δήμου Αθηναίων που αφορά «την αποτελεσματική διαχείριση της κοινωνικής κρίσης με βασικούς πυλώνες
την καταπολέμηση της φτώχειας και του κοινωνικού αποκλεισμού και τη διασφάλιση της κοινωνικής
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συνοχής».

Στο πλαίσιο αυτών των στόχων Δήμος Αθηναίων και συνεργαζόμενοι φορείς πετούν στο δρόμο
οικογένειες προσφύγων, χωρίς καμία πρόβλεψη για το πώς θα ζήσουν, θα εργαστούν και κυρίως πώς
θα ενταχθούν. Κανένα από τα μέχρι τώρα προγράμματα ανακύκλωσης της ανεργίας του Δήμου δεν έχει
βάλει στο επίκεντρο την ενσωμάτωση αυτών των πληθυσμών, με μαθήματα ελληνικών, κοινωνικά κέντρα
ένταξης και εργασίας. Τώρα έρχονται ως πολιτικοί φωστήρες να περιθωριοποιήσουν ένα ακόμα μεγάλο
μέρος του πληθυσμού που μένει στην πόλη, αφού τους πετά στο δρόμο χωρίς καμία πρόβλεψη, στην πόλη
που έχει αλωθεί από την επέλαση της αύξησης των ενοικίων και των ξενοφοβικών πρακτικών, που
φτάνουν ακόμα και σε άγριους ξυλοδαρμούς και δολοφονίες μεταναστών από τους νεοναζί και την
αστυνομία.

Μην ξεχνάμε ότι αυτές οι «μεγάλες επενδυτικές» κινήσεις και εταιρείες δεν έχουν δημιουργηθεί με στόχο
την αναβάθμιση των υπηρεσιών των Δήμων, αλλά την μεγαλύτερη μοιρασιά των κερδών για τους
επενδυτές και την ανακύκλωση της φτώχειας για τους από κάτω. Οι συγκεκριμένες εταιρείες
μισθώνουν εργαζόμενες και εργαζόμενους με πενιχρούς μισθούς, στο πλαίσιο των ελαστικών σχέσεων
εργασίας που κεφάλαιο- Ε.Ε και Κυβέρνηση θέλουν να εγκαθιδρύσουν.

Εργαζόμενοι/ες με ορισμένου χρόνου συμβάσεις, με ελάχιστα εργασιακά δικαιώματα και με το συνεχή
φόβο της αποχώρησης από το πρόγραμμα (τυπικά πρόκειται για μη ανανέωση των συμβάσεων, αλλά
ουσιαστικά πρόκειται για απολύσεις, χωρίς τα μισθολογικά βάρη που θα έπρεπε να επωμισθεί ο εργοδότης
για κάθε εργαζόμενο).

Βλέπουμε ότι η ρατσιστική πολιτική ενάντια στους πρόσφυγες, δεν μπορεί να μην πηγαίνει χέρι-χέρι
με την φτώχεια, την αυθαιρεσία και την τρομοκρατία εις βάρος των ντόπιων εργαζομένων.

Θα πάρουν την απάντηση που τους αναλογεί. Θα μας βρουν μπροστά τους απέναντι σε κάθε ρατσιστική
πολιτική και εργοδοτική αυθαιρεσία:

ΣΤΗΡΙΖΟΥΜΕ ΤΗΝ ΑΠΕΡΓΙΑ ΤΩΝ ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΩΝ ΣΤΙΣ ΜΚΟ ΠΟΥ ΕΧΕΙ ΕΞΑΓΓΕΙΛΕΙ ΤΟ ΣΒΕΜΚΟ
ΣΤΙΣ 16/04/2018.

ΣΥΜΜΕΤΕΧΟΥΜΕ ΣΤΙΣ ΚΙΝΗΤΟΠΟΙΗΣΕΙΣ ΤΗΝ ΙΔΙΑ ΜΕΡΑ ΚΑΙ ΣΤΙΣ ΣΥΓΚΕΝΤΡΩΣΕΙΣ ΣΤΟ ΜΟΥΣΕΙΟ
12.00 μ.μ ΚΑΙ ΣΤΗΝ ΠΛΑΤΕΙΑ ΒΙΚΤΩΡΙΑΣ ΣΤΙΣ 18.00 μ.μ.

Διεκδικούμε:

Προγράμματα κοινωνικής κατοικίας για άστεγους, άνεργους, ημιαπασχολούμενους, ευάλωτες
κοινωνικές ομάδες (κακοποιημένα παιδιά και γυναίκες), πρόσφυγες και μετανάστες, με ανθρώπινες
συνθήκες διαβίωσης και φροντίδας και ειδικευμένο προσωπικό υποστήριξης.

Απαλλοτρίωση κενών και αχρησιμοποίητων κατοικιών και κλειστών ξενοδοχειακών
εγκαταστάσεων για την άμεση στέγαση άστεγων. Στον Δήμο της Αθήνας υπάρχει τεράστιο κτιριακό
απόθεμα (κλειστά ξενοδοχεία, αχρησιμοποίητες κατοικίες, κτήρια του δημοσίου, των Ταμείων, της
Εκκλησίας και των ΟΤΑ κλπ) που πρέπει να αξιοποιηθεί για τον σκοπό αυτό.

Εφαρμογή των κλαδικών ΣΣΕ για ΟΛΟΥΣ, ανεξάρτητα από τρόπο πρόσληψης και είδος σύμβασης
(κοινωφελή, Δ.Π.Υ., 8μηνα κλπ.). Ίση αμοιβή για ίδια δουλειά.

Καμία απόλυση των συμβασιούχων-μετατροπή των συμβάσεων σε αορίστου χρόνου.


